

夏日炎炎欲"亲水"怎奈价格不"亲民"

平价游泳馆难觅踪影

本报记者 安群英 聂春洁 王影 文 李焱 图

夏日炎炎,到游泳馆里 "亲水"成了不少人消暑健身 的首选项目。但记者调查发 现,近年来市区内的平价游泳 馆数量逐年下降,而新建的游 泳馆要么价格高得令人咂舌, 要么属小区自建游泳馆,不对 外开放。对此,不少市民感 叹:现在找个"游得起、游得方 便"的游泳馆咋这么难?

西郊难觅游泳馆

家住工人路的张先生近日致电本报,抱怨如今在西郊很难找到游泳馆,"我都快忘记怎么游泳了"。原来,张先生在外地上大学的儿子最近回家过是假,想在西郊找个游泳地方,张先生本以为是桩小事,谁知打听了几天,也没找到合适的,"我以前经常在国棉厂的游泳馆游泳,现在都拆了,在西环倒是有一家新建的恒温游泳馆,路途远消得起?"张先生感慨地说,他这才意识到,由于没有合适的游泳场地,他都多年没去游过泳了,"以前夏天主要就是,现在都不知道自己还会不会游戏!"

记者了解到,目前我市现有游泳设施存在分布不均情况,超过1/3的游泳池集中在金水区和郑东新区。我市西部区域由于近年来城市改造力度大,原来存在于都市村庄、工厂的游泳馆接连被拆除,所以现有游泳设施比较匮乏。仅有的几家游泳馆集中在健身房和新建小区,都属高档游泳馆,比如位于秦岭路的一家游泳馆,单次消费在50元左右,位于中原路一家酒店内的游泳馆,人均价格为110元。

猪肉批发价格 连续上涨7周

累计涨幅达 18.7%

本报讯(记者刘招实习生颜晓航)据商务厅监测,6月,我省生活必需品价格上涨商品增多,与5月相比,被监测的60种商品50%上涨,50%持平和下降。其中猪肉零售价继续走高,批发价从5月中旬以来连续上涨7周,累计涨幅达18.7%。

6月,全省猪肉零售价24.91元/公斤,环比上涨2.3%,同比下降2.6%。猪肉批发价从5月中旬以来连续上涨7周,且累计涨幅达18.7%。据商务厅市场运行调节处相关负责人分析,猪肉价格持续上涨主要有两个原因,一是夏收和端午节猪肉消费需求增加,零售价走高。二是各级政府收储猪肉,毛猪收购价提高。

随着禽流感疫情解除,居民开始放心食用禽、禽蛋,推动了白条鸡和禽蛋价格走高。全省6月份,白条鸡零售价14.05元/公斤,环比上涨2.2%,同比下降3.8%,鸡蛋零售价7.78元/公斤,环比上涨0.6%,同比上涨1.5%。

6月,全省蔬菜批发价继续大幅回落。全省蔬菜批发均价为2.8元/公斤,环比下降18.51%,同比上涨12.62%。果蔬类菜价比5月下降25.3%,茄子、西红柿、辣椒、豆角、苦瓜、青椒、黄瓜环比降幅为40.91%~10%。

商务厅市场运行调节处相关负责人分析,预计后期我省生活必需品市场将持续平稳运行。随着高温天气的到来,蔬菜类上市量继续增加,果蔬类价格将波动下行,叶菜类价格继续上涨,蛋鸡和禽肉消费需求稳步增加,猪肉价格稳中略升,粮油价格继续弱势运行。

金银珠宝销售额同比增长25.9%

居上半年各类商品增幅之首

本报讯(记者 刘招 实习生 颜晓航)昨日,省商务厅通报今年上半年消费市场基本情况。1~6月份,全省实现社会消费品零售额5843.25亿元,比上年同期增长13.2%。各类商品销售全面增长,其中金银珠宝类同比增长25.9%,居各类商品之首。

今年上半年,我省消费品市场规模稳步扩大,社会消费品零售总额稳定较快增长。据省商务厅发布的数据,1~6月份,全省实现社会消费品零售额5843.25亿元,比上年同期增长13.2%,高于全国增幅0.5个百分点,比上年同期增幅减缓2.3个百分点,扣除价格因素实际增长10.6%。分月看,各月增幅在13%~13.4%之间,离差不大。

餐饮、住宿业收入增速回落明显。1~6月份,全省限额以上餐饮住宿企业营业收入206.2亿元,同比增长6.9%,增幅回落4.9个百分点,其中餐饮业回落15.7个百分点,住宿业下降0.9%,回落13个百分点。全省限额以上餐饮住宿企业实现商品零售额160.1亿元,增长6.7%,回落13.1个百分点。

据商务厅对500家大型重点零售企业27类商品销售监测,上半年吃穿类商品销售稳定较快增长,粮油食品饮料烟酒类销售额比去年同期增长11.7%。金银珠宝累计销售额同比增长25.9%,居各类商品之首。

报个暑期游泳班很奢侈

是,她接连跑了几天,也没找到

自从学校放暑假后,家住郑汴路的梁女士开始操心为儿子报游泳班,她说:"孩子闲在家里没事做,爱往河边、水塘边跑,报个班去学游泳,既锻炼身体又能防止他私自去玩水。" 但是让梁女士始料不及的

儿 合适的游泳馆,不是收费太高, 在 就是距离太远。"我打听了附近 也 几个游泳馆,条件好一些的健身 房暑期班都在1500元以上,还 限制游泳时间和次数,单次20 元左右的游泳馆人又太多,环境 和水质都不敢恭维。"梁女士说,最终她在紫荆山路一家健身房为儿子报了一个暑期班,15节课下来要1800元,"有教练授课,算是为儿子成长投资了,但也只有为孩子花钱才这么大方,自己去游绝对舍不得。"

办卡优惠卡住打工者

此外记者了解到,为了保证收入,不少游泳馆都通过办卡优惠的方式吸引消费者,比如单次收费50元的游泳馆,游100次的办卡价仅为1680,但这样的促销方式又将一部分无固定工作的人拒之门外。

今年23岁的水暖工汪柳根告诉记者,他通常是趁休息时,和朋友一起去郊外水库或河里游泳。记者见到汪柳根时,他正和工友坐在金水河边

的树下打牌,他说:"前几年我们喜欢去金水河游泳,晚上收工后,到河里游几圈,凉快得很,现在管得比较严,去低收了。"汪柳根自称不是低收力者,但他很少去游泳馆,原因是"买单次票不划算"。汪柳根说,现在游泳馆游一次动外根说,现在游泳馆游一次对外宣传是每次20元,但那是办卡

价,一次购买次数越多越便

宜,像我们这种在工地上干活

的人,工作地点不固定,没办 法办卡,所以就吃亏。"

遇到朋友请客,汪柳根也会去游泳馆,"老郑大、测绘学院、医学院都有游泳馆,有学生证的话很优惠,就是人太多,不如到郊外河里游畅快。"汪柳根表示,希望市区能多建一些公共游泳设施,"如果市区多建一些质优价廉的游泳池,让人游得起、游得方便,就能减少安全事故的发生。"

单次票价均价50元

昨日,记者实地探访我市城区游泳场所发现,大部分游泳场所都集中在金水区和郑东新区,其他区相对较少一些,分布不均匀。我市目前投入使用的游泳场所,一部分是星级宾馆内设的游泳池,其次是高等院校、初中高中教学所用并且对外开放的游泳池,另外一部分是商业化运营的游泳场所。

"现在在郑州市区几乎找不到平 价的室外游泳池。"一位老者向记者 回忆,上个世纪八九十年代,城区不 少大型企业建起了游泳池,市民花上 几毛钱就可以尽情嬉戏;现在,爱好 游泳的他却尴尬地发现,偌大的郑州 城区,竟然没有一个可供市民游泳的 平价游泳场所。正如老者所说,记者 在走访中也发现,过去有不少单位建 设对外开放、价格相对低廉的室外游 泳池,由于水价提高、单位改制搬迁 等多种原因,现在大部分都拆掉了, 目前我市的游泳场所大都是室内游 泳池,室外游泳池已经难觅踪影,只 有郑州大学校园内、农业路水上乐 园、人民公园水上乐园,以及马拉湾 和奥帕拉拉等"零星"室外游泳场所, 除了郑大校园内的票价很"亲民",其 他室外游泳场所的价格都不菲,有些 门票更是高达百元以上。

此外,不少星级酒店、会所游泳池的消费每次50~100元不等。逛了一圈下来,记者发现,我市大部分游泳场所的单次票价平均在50元左右。对于爱好游泳的市民,游泳的开销将是一笔不小的数目。

如果您身边仍有质优价廉的游泳馆,不妨和大家分享一下,您可以拨打郑州日报新闻热线57655555,或在新浪微博@郑州日报,让我们共享这些资源,过一个安全、凉爽的夏季。

全省聘任375名"双导师制"教师

中小学、幼儿园老师可给大学生上课

本报讯(记者 王红)为推进教师专业 化进程,记者昨日从省教育厅获悉,2013~2014学年,我省从高校教育类课程教师和 中小学、幼儿园教师中公开选聘375名优 秀教师,担任我省高等学校教育类课程"双 导师制"教师,这意味着将有优秀的中小学、幼儿园老师走入高校,为师范类大学生 指导授课。

我省实施高等学校教育类课程"双导师制",重点涉及语文、政治、数学、英语、物理、化学、生物、历史、地理、体育、音乐、美术、信息技术和学前教育等14个基础教育学科(领域)。

教育类课程"双导师制"主要指大学教师与中小学、幼儿园教师共同指导和培养师范生的机制,也指大学教师与中小学、幼儿园教师共同指导和培养中小学学生和幼儿的机制,蕴含了3种"双导师"制度:对高等院校在校师范专业大学生,授课教师既有大学教师,也有来自基层的中小学教师;对进行教育实习的高年级师范生,既有来自高校的跟踪指导教师,也有来自实习中小学校的辅导教师;对中小学生,既有来自本校的专任教师,也有来自高等院校教育类课程教师进行授课,高校教师与中小学教师合作开展教研教改。

导师的遴选与聘任是实施"双导师制"的关键。我省聘任的高等学校指导教师既有学术性,又有技能性,并且了解基础教育,懂得教育教学规律。中小学指导教师则具备丰富的教学经验。2013年9月~2014年6月聘任期间,我省选聘的高等学校教育类课程教师与中小学、幼儿园一线名师和优秀教研员顶岗置换教学。

按照计划,到2020年,全省力争实现师范院校从事教育类课程的教师都有中小学和幼儿园工作经历;中小学和幼儿园教师走向师范院校课堂,任教比例达到20%。



本报记者 宋晔 摄

今年河南夏粮 总产量647亿斤

连续11年增产

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈丽颖) 国家统计局河南调查总队昨日发布信息,今年河南夏粮总产量为647.04亿斤,比上年增加9.84亿斤,增长1.54%。其中小麦总产量为645.29亿斤,比上年增加9.82亿斤,增长1.54%。全省夏粮总产量连续11年增产,夏粮总产量连续6年超过600亿斤。

夏粮调查结果是国家统计局河南调查总队在全省抽中调查县,对抽中样本地块种植夏粮采用实割实测方法取得的。全省调查系统3113人对上千个耕地上的样本采用单独晾晒、脱粒、称重、测湿,逐地块测算、汇总,推算出全省产量数据。

分析指出,今年河南夏粮生产,影响因素复杂,既有不利因素,也有有利因素。有利因素主要为:夏粮播种面积略有增加,主

产区播种基础较好。今年河南夏粮播种面积为8090万亩,其中小麦播种面积为8050万亩,分别比上年增加40万亩,增长0.5%。播种期墒情良好,主产区实现适墒、适时播种,一播全苗;小麦关键期生长正常,苗情长势总体良好。今年小麦越冬期比上年推迟10天左右,冬前生长量充足,大部分地区小麦实现壮苗越冬。小麦返青期、抽穗扬花授粉期苗情均良好;小麦生长期,病虫危害较轻,基本无成片倒伏现象。

同时,今年河南夏粮生产也存在不利因素,豫西无水利灌溉条件的丘陵、山区因干旱影响减产。豫东冷空气中心经过地带受冻害影响减产。豫南部分地区受冷冻、后期降雨影响减产。以上明显减产的三个区域夏粮播种面积和总产量分别占全省33.6%、36.5%。

上半年统计显示

美国仍是河南 最大出口市场

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈丽 颖 通讯员 段婧)郑州海关昨日发布的分析显示,上半年,美国为河南省最大出口市场。

今年上半年,河南省对美国、欧盟、日本、东盟和中国香港等前五大市场分别出口43.8亿美元、34.4亿美元、11.7亿美元、10.9亿美元和5.9亿美元,上述五市场合计出口占全省出口总值的比重为70.5%。自2012年11月,美国超越欧盟,成为河南省最大的出口市场。

分析显示,我省对自韩国进口产品的依赖程度不断加深,自欧美进口比重下降,与发展中国家的贸易往来不断加大。

我省的手机出口以欧美市场为主。 上半年,全省出口手机78.7亿美元,其中美 国和欧盟合计出口占全省出口手机总值的 73%,比重较2012年提高9.2个百分点。

河南豫剧院揭牌

本报讯(河南日报记者 刘洋 本报记者 秦 华)昨日,经省委、省政府批准,河南豫剧院正式 揭牌成立。

来自省内外的专家学者、艺术院团代表 500余人共同见证了这一激动人心的时刻。

河南豫剧院是在河南省豫剧一团、二团、三团的基础上组建而成的,是河南文化体制改革中唯一保留和批准成立的国有文艺演出院团,主要任务是编演传统剧目和现代豫剧剧目,为社会主义精神文明建设服务。首任院长由著名豫剧表演艺术家李树建担任。

据介绍,新组建的河南豫剧院计划实行资源共享和艺术名家统一调配,尝试探索适应市场和市场运作的新模式,并坚持"出人、出戏、出精品"的主旨,老戏新演,改编名剧,名剧出名演,名演带名团,让更多的人感受到豫剧的魅力,从而全面推动豫剧院建设,实现艺术生产的新突破。

河南豫剧院成立当晚,"河南豫剧院专场演出"在河南电视台举行,众多豫剧名家纷纷登台献艺,向省内外观众展示豫剧风采。

河南启动文化 行业职业技能鉴定

演员化妆师也要持证上岗

本报讯(记者 王红)今后,无论电影电视演员,还是舞蹈歌唱演员,就业也需持证上岗。昨日,省人社厅、省文化厅联合发出通知,从本月起,将对我省社会文化行业7类职业(工种)推行职业资格证书制度。

按照新政,今后列人我省社会文化行业职业技能鉴定包括:电影电视演员、舞蹈演员、歌唱演员、民族乐器演奏员、西洋乐器演奏员、艺术化妆师等职业(工种),鉴定级别包括初、中、高级。鉴定覆盖人群包括:全省社会文化艺术类职业院校在校生、毕业生;文化艺术类培训机构专业教师和经文化艺术类专业培训的毕(结)业生;其他需要进行职业技能鉴定的人员。

为确保职业技能鉴定工作公平、公正、规范, 文化行业职业技能鉴定采取全省统一标准、统一 教材、统一命题、统一考务管理、统一证书。今后, 社会文化行业相关技术工种从业人员应获取相应 职业资格证书后,持证上岗。新政实施前已经从 事本行业技术工种而不具有相应职业资格证书的 在岗人员,须及时参加职业培训和技能鉴定。

省糖酒食品交易会 下月在三门峡举行

已有200多家名企报名参展

本报讯(记者 刘招 实习生 颜晓航)昨日, 省商务厅召开关于第九届河南省糖酒食品交 易会的新闻通气会。2013年河南省糖酒食品 交易会定于8月29日~31日在三门峡市国际文 博城会展中心举行。目前已有200家省内外知 名企业报名参展。

据悉,河南省糖酒食品交易会从2003年开始,已先后在郑州、信阳、洛阳、南阳等地成功举办了八届,逐渐成为中原地区规格最高、规模影响最大、展商层次最高的糖酒食品展会。本届糖酒会规模较大,名优商品多。室内展区面积1.8万平方米,将设置特装、酒类、食品、进口酒和食品包装5大展区。目前,已报名参展企业有茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖、宋河、杜康、宝丰、仰韶、汾酒、西凤等近200家省内外知名酒类、食品生产、经营企业。

大会期间,组委会将派大巴车到三门峡周边市县送接专业观众参会,并向在网上预报名自行到会的经销商、采购商,发放交通补贴和餐饮补贴。

市政协牵线搭桥贫困大学生受资助

本报讯(记者 武建玲)昨日,登封市宣化镇 岳窑村村委会党员活动室气氛温馨、场面感 人,由市政协驻村干部牵线搭桥,该村3名贫困 大学生受到爱心人士的资助。

2011年10月,市政协干部杨国怀到岳窑村 开展帮扶工作。其间,他在调研时发现该村3 名品学兼优的学生景梦娇、岳晓楠、赵松辉,因 家庭贫困,考上大学后却无力支付学费。他决 定帮助这3名学生筹集学费。经他牵线,有3 位爱心人士愿意向这3名学生伸出援手,给予 每名学生每年1万元的资助,直至其完成学业。

得知3名放暑假的学生已于近日回到家中,爱心人士罗周军、李志杰、付慧敏来到该村,分别将1万元资助款送到3名学生手中,并与他们促膝交谈,了解他们在学校的学习生活情况。在中国政法大学法学院实验班本硕连读的景梦娇表示,非常感谢爱心人士的慷慨之举,今后她会把这份爱传递下去,并用学到的法律知识帮助那些需要帮助的人。

中国女排郎二期集训大名单公布

河南女排朱婷榜上有名

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,在国家体育总局排球运动管理中心日前公布的中国女排"郎二期"集训大名单中,女排世青赛 MVP(最有价值球员)得主、河南鑫苑女排主力朱婷榜上有名。这也是她连续第二次人选郎平挂帅后的新中国女排。